Тема: Умножение рациональных чисел
6 класс 

учитель  математики  С.В. Тихонова
ГУО «Средняя школа №1 г.п. Корма»
Дидактическая цель урока: предполагается, что к концу урока учащиеся будут знать и уметь умножать рациональные числа.
Задачи личностного развития:

· создать условия, для вывода учащимися правила умножения рациональных чисел;

· создать ситуацию, способствующую развитию самостоятельности мышления учащихся;

· содействовать воспитанию индивидуальной и коллективной культуры учебной деятельности,  взаимопомощи, внимания, патриотизма, гражданственности.
Тип урока: изучение нового материала

Ход урока
1. Организационный этап

2. Подготовка учащихся к работе на основном этапе
3. Актуализация опорных знаний.
4. Этап усвоения новых знаний
5. Этап первичной проверки понимания изученного
6. Этап закрепления новых знаний
7. Физкультминутка
8. Этап обобщения и систематизации знаний
9. Подведение итогов. Рефлексия

10. Домашнее задание

1. Организационный этап

2. Подготовка учащихся к работе на основном этапе
2.1. Устный счет
- Каким числом выражается увеличение величины, а каким уменьшение?

- Где вы в жизни встречаетесь с отрицательными и положительными числами?
- Из двух положительных чисел, какое больше?

- Что больше нуль или положительное число?

- Что больше нуль или отрицательное число?

- Из двух отрицательных чисел, какое больше?
2.2

3. Актуализация опорных знаний.
[image: image1.png]1. Tea 4ucna, omaudaiouiuecs opyz om 0pyza moTsKo SHAKAMH, HAHIEAIOMCA
npomusononosHcHsIIM HUCTAMY. +
2. T8 KA34€0020 4UCTA €CIMB 064 NPOMUSONOTONHCHHIX MY HUCA. -
3.Mo0yneM HUCTA @ HASHISANOM PACCIORHNE OM HAYATA OMCUEMA 00 MOUKIL ,
US00PastCaron|ell IMO UUCTO HA  KOOPOUHAMHOI nPAMOI. +
4.Mooyns uucia 0 pasen Hynwo.+
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6.ITpomuu6onanoxcible 1UCTA UMEIOM PASHBLE MOOYIL-
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- Какие числа мы умеем умножать
Натуральные числа, десятичные и обыкновенные дроби
5·3 = 15; 0,5·4 = 2; - 7 ·4 ; -9 ·(-5)

- Почему не все числа мы можем умножить?

- Все ли числа мы умеем умножать?

- Тогда сформулируйте цель урока. 
4. Этап усвоения новых знаний

 [image: image2.png](-5) - 3. KaK yMHOKHTS 3TH qHc71a? KT0 Jorazates? TIpaBHTEHO, YMHOKEHHE 3aMEHHM
caoxenHeM.
5)3=C5)+N+5=

(5+5+5)=-15.
3HaHt, w0 (-5)*3=(-15).

Kaxoit BEIBOT MOJKHO CIIETTATB? SHAUUIM, NPU YMHOXCEHULU OIMPUYAINETLHO20 YUCTA HA
NOTOXCUMETEHOE HUCTO NOTYUAEIMCA HUCTO OMPUYAMETLHOE.

A €CITH MBI TIOMEHSeM THCTA MeCTAMH, 9T0 GyIeT? 3Hat MepeMeCTHTE TS HBIH 3aKOH YMHOKEHHA,
MOKHO CKA3aTh: NPl JMHOJCEHUL NOTOXCUMETLHO20 UNCTA HA OMPUYAMETLHOR HUCTO
notyuaemcs wuc1o ompuyamersioe.

(-4)*2=(-4)+ (-4)=-8
4% (2) = (-2)%4 = (-2) + (-2) + (-2) + (-2




[image: image3.jpg]«/Ipye moezo Opyza — moti Opye»
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5.Этап первичной проверки понимания изученного
[image: image4.png]HanauTe owwmbKy :
a)-3-(-6)=-18 18
6)5(04)=2
8) 6 (-1,2) =- 7,2
r)-24- (-0,5) =232 12
£)-10 - (-10) = 100
e)-10 34 =-3;4 -340

A)-3(-6)=-18 )24 (-:0.5)=-12
B)5-(-04)= 2 1)-10 - (-10) = 100
B)6 (-12)=-7.2 €)-10 34=-34




[image: image5.png]a*B=p*a — IIepeMeCTHTENbHOE

a*(B*c) = (a*B)*c - codeTaTeTbHOE

(a+B)*c=a*c+B¥C —pacTpeeTHTeTbHOE

1*a=a*1=a

a*0=0

(D*a=a*(-1)=(-a)

A Temepb PaccMOTPHM IIPHMED, 7€ IBa THCIA OTPHIATETbHbIE (-5)*(-3) H HaM Hago
HaTH HX IIPOH3BEIeHHe.

JlaBaiiTe TIOTyMaeM, KAk MBI MOKeM 3aIHCATh -5 4epe3 IpoH3BeIeHHe? [TPaBHIbHO:

2 3ATeM IHMCHHTE, COYeTATe THHEIH 3aKOH YMHOKSHHA:

(S B=(DS) B EHB)= 1oL





Историческая справка

[image: image6.png]Emre X VIII B. BeTHKEI PyCCKHE yeHBIH, MATEMATHK H MeXaHHK JTeoHap7 DiTep OGBACHHT 3T0
TIPABHTO YMHOKEHHA OTPHIIATE THEIX THCET.

OH 0BBACHST Tak: MPOH3BEIRHHE (-5)*(-3) He MOKET GbITh PABHO (-15) H €r0 HelB37 3AMEHHTS,
Ha cyMMy. OHAKO OHO NOTKHO ObITh CBA3AHO KAK-TO ¢ SHHCMOM 15. OCTaeTcs omHa
BO3MOKHOCTS (-5)*(-3)=15. T. K. 3 H (-3) — IPOTHBOMOIOKHBIE HCTA, TO MPOTHBOTIONOKHOE
-15 ects gHCO 15.

A Temepb JaBaiiTe cOPMyIHpYeM IPABHIO YMHOKEHHA IBYX OTPHIATETHHBIX JHCET: HPH
YMHOKCHHH JIBYX 0TPHUATETbHBIX THCET NOTYaeTest MOI0KHTETHOE THET0, MOTY.Tb
KOTOPOTO PaBeH MPOH3BEICHMI0 MOTY.Tell MEOKHTEIeH.

— VIcX0/151 3 BBIIIE CKA3aHHOTO, MBI C BAMH [0/Ty<EITH DABEUTA YMHOKEHHS [0TTOKHTETbHBIX H
OTPHIATETEHEIX THCET. KTO MOKET COPMYTHPOBATS TIPaBHTa?

Buigoowt: 1) TIpOH3BEISHHE IBYX YHCET OTHOTO 3HAKA TIOTIOKHTETEHO, a MPOH3BEIEHHE IBYX.
MHCEI C PA3HBIMH 3HAKAMH OTPHIIATETBHO;

2) UT0GE! HAHTH MOZY-T POH3BECHNS, HYHO TIPEMHOKHTb MOY.TH COMHOKHTETeH.




6. Этап закрепления новых знаний

Выполнить задания № 200, 201, 202, 203.  Решаем у доски и в своих тетрадях.
[image: image7.png]Ne 200

-5-(-7)=35 -8:(-0,6)=48; -1,05- (-100)=105;

S




[image: image8.png]Ne 201

—12:3=-36; 7 (04)=-28 -23-10=-23;

5
2|2 :_B; —6-3:—52—2,5.
3 7 21 12 2




[image: image9.png]Ne 202

a) -3 - (-8) =24 #-24 — ue BepHO
6)—15 - 2=-30 — BepHo

B) 9 - (-=5) =45 #45 — Be BepHO

r)-0,4 - (-2) = 0,8 — BepHO




[image: image10.png]Ne 203
a)-1,4-6<0; -2-(=0,7)>0; 1,5-(=3)<0;

6)-9-(-2,1)>0; 25-(-2)<0; -63-0=0.




Работа по карточкам

	1.    64 · (- 10)
2.    43 · ( - 3)
3.    - 80,8 · 0
4.    - 2,8 · 2
5.    -4,8 · (-5)

	6.    6,8 · ( -0,1)
7.    – 4,85 · 0
8.    0,8 · 0,2
9.    - 43 · 2
10.  -3,4 · ( - 1)

	11.  – 59  · ( - 11)
12.  -18 [image: image11.png]


  · 1
13.  28 · ( -  4)
14.  – 5,6 · ( - 1)
15.  3,18 · (-0,1)

	16.  - 58 · 6
17.  23  · (-10)
18.  - 0,8 · (-0,1)
19.  0 · ([image: image12.png]


)
20.  - 8 · 0,2



7.Физкультминутка
Гимнастика для глаз
Нарисуй глазами треугольник.
Теперь его переверни вершиной вниз.
И вновь глазами ты по периметру веди.
Рисуй восьмерку вертикально.
Ты головою не крути,
А лишь глазами осторожно
Ты вдоль по линиям води.
И на бочок ее клади.
Теперь следи горизонтально,
И в центре ты остановись.
Зажмурься крепко, не ленись.
Глаза открываем мы, наконец.
Зарядка окончилась. Ты – молодец!

8.Этап обобщения и систематизации знаний

Какое число получится при умножении двух чисел с одинаковыми знаками?
Какое число получится при умножении  двух чисел с разными знаками?
9. Подведение итогов. Рефлексия

– Что нового узнали на уроке?

– Какую цель мы ставили в начале урока?

– Наша цель достигнута?

– Что нам помогло справиться с затруднением?

– Какие знания нам пригодились при выполнении заданий на уроке?

– Как вы можете оценить свою работу?

10.Домашнее задание

§7, № 237, 238
